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Egész Európa gyászban van Albert halála miatt 

Országos gyász Romániában 
A vízsgálat megállapitása szerint A bert kiráiy megcsuszott és igy zuhant a mély 

ségove. - Csak éjlé után akadtak a kiralv holttestére 

Pénteken kiáltják királlyá Lipófot 
A csütörtöki temetésen Miklós herceg képvise.i Carol királyt 

Egész Belguum nepe, de Európa muu- 
den álama megrendülve fogadta az: a nhirt. 
amely szerint Albert belga krály szeren- 
csétienseg áldozata lett. A uragikusvegu 
uralkodóban Begium népe nemcsak kira 
lyát, de az ország legelső emocrét gyaszoljo 

Elindul ufolsó 
Brüssze,, feoruar 19 

Albert király szenvedélyes turista vel 
Ahogy tehette spor.kocsijávai kirardult a 
szomszédos hegyekbe és a megnagyoobb me- 
részséggel mászta meg a legnehezebb hegy 
csucsokat. 

Szombat reggel Marche es Dames köz 
ségbe utazott ki. A faluban nem tunt na- 
gyobb eseménynek a király autója, hiszan 
a beligiumi nép hozzászokott hogy kiraya 
igen sürün látogatja meg naépét, A kKiraly 
a falu vendégfogadója előtt hagyta kocsi- 
ját, betért a vendégfogadóba, ahol megreg 

geizett majd komornyikját ctthagyva 
autojaval egyedül vágott neki a 

Keresik a kira')! 

Estefelé, amikor az autó nem erkezett 
vissza, a komornyik nagyon nyugtalanko- 
dott. Előbb a csendőrségre majd a brüsszeii 
királyi palotába te efonozott. 

Ekkor már hire terjedt a király eltüné 
sének és a falu népe keresni kezdte uralko. 
dóját, Ugyanakkor azonban a Bruüsszelhől 
megérkezett testőrök és katonak csapara s 
nozzá kezdett a király kereséséhez 

A szélrózsa minden irányában elindul. 
tak a csapatok. Reflektorok, fóklyák fénye 
mellett kutattak az eltünt uralkodó után 
Éjfél után két órakor végre berzammas te- 
letre bukkant a kuütató csapat 

a király egy mély szakodekban össze 
zuzott tagokkal mozdulatlanul feküdt. 

A Begélycsapat azonnal leereszkedett a sza 
kadék fi , ahol 

véres ruhájában, fején sulyos jebekkel 
megtalálták Albort kírált 

A közben megérkezett orvosa megáflapitot 
ták hogy a zuhanás következtében 

az ütődés ereje a király koponyáját tel 
jesen széetütötte 

A bevizsgálás megállapitotta a király. 
védiájának minden részletét. 

hegyek 

Vilmos excsászár nylatkozata szerint At- 
oert király szemé yisege volt az a kapocs. 
amely a ilamand és a beiga Lepec osszetar 
totta. Mi lesz most? - fakad fel a zokogás 
a belgiumi lapokból, 

ufjára a khiráiy 
Albert király. aki kitünően ismerte 

Belgiumnak ezt a hegyvidekét a Le Vieua 
Bon Dieu nevü heyen egy szakadék szélén 
az egyik sziklára akart telmászni. Megka- 
paszkodo.t egy kőbe, amely azonban enge. 
dett sulya alatt. 

A Király erre fejjel lefelé zuhant a 
szakadékba. 

Brüsszei, feoruar 19 
Lipót, Belgium. uj kirágya pénteken teszi 

le az esküt, A koronázást csak a nemzet 
gyász letelte után tartják meg aagy ünnase 

Bucursati február 19 
Carol király kihallgatáson togadta a 

Llntransigeant bucurestii munkatársát a- 
kinek elmondotta hogy a örüsszeli román 
követ Ghica György rtemitette az advart 
Albert tragikus haláláról. Az tán neg a kö 

Bucuvesti feb-uár 19 
Az udvarnagyi hivatai már minden in- 

tézkedést megtett az udvari gyász vegrehaj 
tására. Mint jól értesült körökben beszélik, 
a belga király temetésén Mikiós hercez kep 
viseli Carol királyt,. A hercez, aki jelenleg 

Az angol 

királya 

xKirály holttestét 
nyomban az egyik nagy szobát ravatalos 
teremmé alaki. ották át. 

lapok hossza, kegyeletes 
bert belga király érdemeit, Az egyik lap doorni tudósitója közli hogy 
német excsászár hirül vette a kata ztr-fát,mélyen megrendült és szótianul dolgozó sza 
bájába vonult vissza. Később a lap tudásitója meginterjuvolta az excsászárt, aki hő 
jelentette, hogy Albert király halála sutyos veszteséget jelent népe számára, Ábrtk 
rály a sors kegyeltje volt, mert az ő mépszerüsége tartotta össze népét, amnely masi 

halalával nehéz megpróbáltatás előtt 4l, 

ahol egy kőomladékon gördült végig, kopo. 
nyája összetört s nyomban meghalt. 
A reggeli szürküetben vitek be Albert 

a laakeni kastélyba s 

Mialatt az éjszakai kutatás folyt s a 
borzalmas éjféli felfedezés megtörtént. az 
uralkodó felesége: 

Erzsébet királyné egy percig sem tért, 
pihenőre s talpon volt vasárnap reggel 

hat órakor, amikor jelentették neki a ki- 
rály tagikus halálát, 

A halál hire mélyen megdöbbentette a ki-) 
rálynét, aki sápadt arccal, szótlanul hallgas 
ta végig a kiráy haláláról szóló jelentést 
majd áhitatba merülten, sokáig imádkozott 

DPénfeken feszi le az esküt az uj király 
lyességgel. A belga parlament ma összeül és 
a miniszterelnök ez a kalommal elmondja a 
mrály halálának körülményeit. i 

Carol király nyilafkozata Alberi belga királyról 

vetkezőket mondotta: 
- Én magam Albert király elvesztésé 

ben nemcsak a rokont gyászolom, nanem 
a barátot is, aki iránt mindig csodájautal vi 
seltettem. Albert uralkodó volt a szó teljes 
mnodern értelmében, 

Miklós herceg képviseli a femefésen a király 
az ausztriai Aritbergben tartozkodik, umár 
értesitést is kapott, hogy utazzon Bruxelles 
be. Miklóson kivül Anghelescu minisztei 
Ghica brüsszeli román követ, Manu tábor- 
nok, Gheorghiu é Manojescu ezftedesek kén 

Mif mond Vilmes excsászár Alberíről 

eikkekben méltat 
London, február 18. 

ják a tragikusan elhunyt A 
amikor Vinass



A japán dömpine 

célok között nem utolsó helyen szerepelt az 

fér és a 

természetes 
E nagy szaporulása megkövetelt Örosz- 

feszkedést. Igy került összeütközésbe Japáni 
Oroszországgal amelynek eredményeképpen 
ujabb csodában részesült a világ: az apró 
japán katonák és a "kis" japán flotta meg 
mmisitő fölénnyel verte meg a hataimas 

prosz hadsereget, A világháboruban Japán 
az antant mellé állott Közvetlenü, csupán 
az ázsiai német gyarmatok megszállásáva! 
vett része a nagy küzdelemben, küön- 
een teljesen a megfigyelői szerepre vállalko 

tt. Közben állandóan dolgozott és épitett. 
JEmberanyaga folyvást nőtt gyárai állandó. 
han üzembe voltak, Senki sem gondolt arra. 
bez Japán valamire készül. Pedig igy volt, 

ndben, titokban és szünet nélkül várta 
mikor terjeszkedhetik ujból. A nagy össze- 
omlás kimerültté tette Oroszországot és 
meggyengitette Amerikát is és ekkor lépett 
ukcióba Japán. Mandzsuriában és Sanghai 
ban egy szép napon a felkelő nap zászlómak 
ezrei jelentek meg és állottak az apró, sár- 

japán katonák, Hiába tiltakozott a Nep- 
övetség - Japán eleinte érvelni oróbált, 

majd amikor azt látta, hogy diplomáciai 
téren vereség érheti, otthagyta Gen et 
de helyette a tehetetlen Népszövetsésgel 
szemben az övé lett Mandzsuria, 
JJapánnak ez a lépése, amely a kétség. 
telen siker jegyében történt meg, természe- 

, hogy felkeltette a nagyhatalmak, de 
ülönösen Amerika figyelmét. A kis és ta- 
ulékony Japán egyszerre a féltékeny érdek 
és közepébe került és egy éve már aig 

Uruguay és Argentina nem vesz 
Japán azonban folyton cátolt és mindig 

van hét, hogy elkövetkezendő japán-ocosz 
És japan-amerikai háboruról ne irtak vol 
ha a lapok. 

mosolygott, Ki hitte volna, hogy a cáfolás 
És a mosoly függönye mögött ujabb vilag- 
zenzációra készül. A szenzáció egy pár he. 
- kirobbant: japán dumpingáruk zörtek 
az európai piacra s a legfantasztikusabb 

Erakon kinálják portékáikat az apró, sárga 
lapánok. 
Az európai kapitálisták megreszkettek 

gyelmeztetést kapott a Crisana, hogy 

vetség annái is inkább 

Az eddigi zavartajan és termetes profitot 
megtorpedózta a japán dumping. Egymas 
htán szólaltak meg lapjaik hasábjain a 
magy százalékra dolgozó európai kartelle 
Is mindent elkövetnek, hogy s szerintök tel 
k érthetetlen olcsóságu japán áruk be- 

önlését megakasszák, 
Ha csak a nagytőkések profitját támad 

volna derékban a kiszélesedő japán lum 
ing, - egy szót sem vesztegetnénk rá El- 
égre régi bibliai igazság az, hogy aki kacd 

Hal támad, az kard által is vész el". A kapi- 
oktalan profitéhségét nem védheti 

ztességen sajtó, Azonban van a japan 
Humpingnak másik veszedelme is, ami ellen 

ü i kötelességünk Ez a másik oldal pe 
fis az, hogy az olcsó japán áruk beözönlése 
övetkeztében munkásokat bocsájt majd el 
európai gyáripar s igy a japán ocsósági 

a munkásszájakból veszi ki a kenye 
2 De nem is tisztességes alapon indult el 

gyanis tudni kell, hogy a' japán áruk ol 
gát azáltal érték el. hogy a japán mun 

a bojkotthatározatnál 

világnak - a 
nyabb munkabérért dolgozik A japán dum 

Erdélyi Magyarság 
2 du Februáz 

Minden csak pénzkérdés 

Oradsa, fehruár 19 

és a Hungára kiadja Bará:.kyt. Ezzel 
befejgabet a toka alszuta as 

sportbékét sem ve 

Ismeretes, hogy a román szövetség el- 
utasitotta a Crisana ellen szerepel 
tetése miatt beadott óvásokat azonban - 
ahogy a kulisszák mögül megtudtuk - H- 

a köz 
te és a Hungária közölt feknerült ügyet al 
keli intéznie Ezt az elintézést a román szö 

yozta, mert 
a román-svájci mérkőzés sorsa függött a 
megegyezéstől, A Crisana vezetőségze o- 
moly megfontolás alá vette az ügyet és ugy 
döntött, hogy megfizeti a Hungáiának a 
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ontot teltek a Barátky-ügy végére 
A Crisana kétezer pengőt Hizetett még a Hungáriának 

s így minden rendbejött 

szállitott összeget s a Hungária kiadja B. 
rátkyt. A döntést - termeszeresen - el 

amely tárgyalások során a Hungária a kén 
32000 pengő helyett kettő eze pengővel elé- 
gedett meg Sőt - ahogy tudjuk - ezt az 
összeget sem kéri azonnal, banem két hó. 
napon belül, Az ügy békés és kedvező meg 
oldásában nagy részük van a többi puda- 
pesti proficsapatok vezetőségének is, akik 
kényszeritetiék a Hungáriát arra hogy elé 
sgedjék meg kettő, ezer pengővell A pesö 
egyesületek ugyanis nem nézhették szó 
nélkül azt, hogy a Hungária esetleges ma. 
kacsságán feboruljon a magyar-romáp 
sportbéke, amely eddig igen szépen hozott a 
proficsapatoknak, 

. 

A magyar profi- 
bajnokságok állaáasa 
Az élen még mindig a Ferencváros vezet 

Budapest, február 19. 
A magyar profibajnokságok állása a 

vasárnapi mérközés után a következőképen 

1: Ferencváros 12 játég - 20 pont. 
2: Ujpest 12 játék 20 pont. 
3: Bocskai 18 játék 18 pont 
4: Kispest 18 játék 15 pont 

5: III. ker FC 18 játék 15 pont 
6: Szeged 13 játék 12 pont 
7: Hungária 13 játék 11 pont, 
8: Phöbus 13 játék 11 pont. 
9: Somogy 18 játék 10 pont 

10: Budai 11, 18 játék 9 pont. 
il:Attila 13 játék 8 pont 
12: Nemzeti 18 játék 7 pont 
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1észt a tutballvilágbajnokságon 
A hivatalos ok: Olaszországnak visszaadják a kölcsönt 

Montevideóból való távolmaradásáért 

Az olasz labdarugó mzövetségben kinos 
eltünést keltett Uruguay s Argentina azon 
égleges bejelentése, hogy nem vesznek 
észt az ezévi viágbajnokságon. A nhivata 
os levél hivatkozik arra a bojkotthatározat 
ra, melyet az 1930-ban rendezett montevi- 
deói világbajnokság után mondott ki az uru 
guayi szövetség azokra az allamokra, ame- 
lyek nem vettek részt az első vijágbajnok- 
ságon, Ilyen pedig sok van, mert mint is- 
meretes Montevideoban Európából csak 
Belgium, Románia Jugoszlávia és Francia- 
ország küldte el csapatait. Uruguay bokott 
határozatáho. Argentina is esatjakozott és 
igy a labdarugó sportban venető két nemzet 
nem fog megjelenni Olaszországban 

A délamerikaiak lemondásának azonban 
sokkal nyomósabb 

okai vannak Uruguayban ugyanis két párt 

l ra szakadt a futball és a nevesebb csapatok 
a FIFA kivül szövetségbe tömörültek és 
igy ezen csapatok játékosai nem is vehet- 
nek részt a nemzetközi tornán és igy az 
1924-ik és 1928-ik évi olimpiai tornák és az 

csapattal jalenhetne csak meg x olaszor- 
szági világbajnoki tornán hogy valószinü eg 
már az első fordulón kiesne. Az uruguayok 
lemondásának valódi oka tehát a csufos ve 
remégtől való félelem. 

tik: A nemvetközi slugróversenyem a svájá 
Reto Badkutt győzött 69, 03, és 68 méter" 
grásokkal a norvég Ruud elüt, aki "nina 

össze" 63 68 és métert egrott 

kás - lévén a legigénytelenebb munkása a 
legjehetetlenebb és 

ping tehát csak viszonylagosan olcsó. Olcsé 
itt, de a japán nagytőkések éppen ugy meg 
találják a hatalmas hasnukat mint a mor 
tand európai gyárak tulajdoncsai, Az emré- 

pai munkások nem érik be egy marék ri 
azel a napi élelmet A japán dumpiag tehé 
egyformán káros az európai munkásra és a. 

Ezért kell tehát küzdeni a japán dus 
plngáruk behozatala ellem, 

aan 

udapest:( 
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ak szimfo 
nDiákfélói 
klés, 16.4 
tván szalo 
és tisztes 

dr előadás 
ik, 19;30: 
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és kocsi karaubotja 
márom halottal 

esti, febr. 20. regnap délelőtt 
i u gyorsvonat Turnu-Severinnel 
zocsi it, amelyben Jen imntescu 
ini kogyved ült feleségével Az 

elesége valamint a kocsis szörnyet 
ügyvéd, sulyosan megsebesült. 

hogy a szerencsétlenség- 

tzét okolható, aki elfelejtette leen- 
vi sromt A Bünös váltóőrt letar- 

! enyeret és munkát" 
kért - lelmeotették 

Targu Mures február 20. 

g a mult évben történt, hogy Sző- 
ános munkanélküli megjelent a ghe 
f városházán és munkát vagy kenye 
A pogármesteri hivatalban tartér 

teztviselők egyike a kérésére ferüg- 

elyéről és kélszer arculütötte Szövér- 
unkanélküli ember erre hangosan 
mi kezdett, mire a usatviselő rend- 

atott aki Szövérüit eltávolitotta a te 
A városi tisztviselő ezenkivül fel is 

te Szövérfit hatóság elleni erőszak 
e miatt. A mereurea ciuci térvény 
ik idején felmentette Szövérfit 

annak következményei a ól. Felebbe 
án került az ügy a targu-muresi 

6, amely a törvényszék itéletét hely 
E. 

ADIOMUSok 
sSZERDA 

udapest: 6.45 torna. Utána Lemezek. 
Hirek Utána feolvasás közben gra- 
110: Vizjelző szolgálat. 12: Déli 
z Utána Balalajka szenekar. köz 

k. 13,15: Pontos időjelzés időjáraás- 
uáts jelentés. 13.30: Ahástalan 

szimfonikus zenekara, 14;4) Erek 
niákfélóra. 16: Tavaszi mennyegző 
klés. 16.45 Időjelzés, hirek, 17: er- 
twán szalonzenekara 18;2 Üzeti tisz 
és üsztessegtelen verseny., Kuncz 

dr előadása, 18.50 Károlyi Gyela zon 

n Károly előadása. 2005: A berisi 

.2105 Hirek, Utána Eura Károly 

Hanglemezek. 28;30: Közvetités a 
mia szálló étterméből 
nekarának műsora. 

CsUToRToK 

uouesti: AZ: Tőzsde vizallás kmnezek. 
Uek, Utána könnyü gramofon. ió 15: 
.17: Dinicu zenekar közben hirek. 
óadás 1830: Közvetités az opora 
A végén hirek. 

ulapest: 6G;45 torna utána gramoton. 
Hrek. 10: Felolvosás Közben gramo- 
10 Vizjelző szolgálat 12: Harang- 

12;80 Postászemekar. 1440 Hi- 
Félóra a leányszobában. Utána pon 

lőjelzés, hirek. 17: Gazoatanfolyam. 
Azbót Gyula tárogatóak. 18: Oasián 
-Thoma latván előadása. 18:B0 8e- 

rek 20. és Lakos zenehumoris- 
30: A Budapesti Hang 

nek utána időjárás es i 
ne 23: Gramofon. 

aros szél gyemgülése. változó fel- 
yaként. de kább csak északon 
á y eg am 

ik 19;30: A költő és a sorsharag. Se 

mulámu rádióállemás műsorának köz 

kányzenekara. 22;10: Időjárásjelentés 

ia Deik László xongora Sándor Je- 

Utána külügyi negyed 

Eoris bolgár király 

Brüsszel feoruar 20 / 

Albert király holttestét a laeheni kas- 
kélybel a brüsszeli kirágyi kastélyba száltítot 

ták. Nemzeti s gyászszaiaggal bevont ágyu 
talpakra helyezték a kopoisót. Az agyural- 
pak előtt két lovasszázad ualadt az ágyu- 
talp mellett fáklyáslovasok mögötte 6 apá- 
ca, a király fiai, és az udvari küldöttség. A 
belga Ismeretlen Katona sirja előtt a gyász 
menet egy pillanatra megállott. A orüsszeli 
királyi palota előtt a gyászmenetet a belga 

.. 

reggel 7 órakor elindult Budapestre, aaová 
ma reggere várják. Suvich bucsuztatására 
a római pályaudvaron megjelent a ró.uai 

Turda, február 20. 
Az Abrud-turdai vonalon eddig még 

meg nem állapitott módon sulcina de Jos 
és Baia de Aries állomások bözött furic 
Alexandru moadonyvezető leesett a moz 

Oradea, február 20. 
Párattanul érdekes zacharn pert tár- 

gyalt tegnap délelőtt a törvényszék máso- 
dik szekciójának Popoviciu- -Sulutiu taná- 
csa. A vádlottak padján Markovit; lzidor 
sigheti kereskedő ült akinél 

rint találtak. 
A kereskedő ellen azonnal ejásás indult és 
a zacharin törvény alapján 5000 lejre, a 
vámtörvény alapján pedig 50 czer lejre atél 
te a monopol hivatal 

Az elitélt ember a törvényszékhez fe 

ánamtitkár kedden 

i 

k részíuesz Alheri 
hbelga uralkodó csütörtöki véntisztességén 
A holttestet a brü sszeli kirái yi palotában ravatalozták fel 

kormány tagjai fogadták, Leemeltek a ko- 
pórsót az ágyutalpakról és a kastélyban fel 
állitott navatalra helyezték. 

A csütörtöki temetési menetben csaka 
külföldi államfők, küldöttségek és testüle 
tek vehetnek részt. Szófiai elentés szerjat 
Boris bolgár király inkognitóban Brüsszelbe 
indult, hogy résztvegyen nagybátyjának Al- 
bert királynak csütörtöki temetésén. Ugyan 
csak Brüsszelbe indilt Umberte olasz teon- 
örökös is, az elhunyt Albert király veje. 

Suvich olasz külügyi államutká: 
utban van Budapest felé 

magyar ügyvivő és a kormány több tagja 
Az európai sajtó nagy cikkekben fog- 

lalkozik Suvih budapesti utjával, amelyaek 
nagy jelentőséget tulajdonitanak különös 
képen a legutóbbi bécsi események után 

Leesett a turdai vonat 
mozdonyvezetője a mozdonyról 

donyról. Hogy a vonat folytathassa ját, 
a fütő vette át a mozdony vezetését A su 
lyosan sebesült mozdonyvezetőt a baia de 
ariesi kórházba szállitották. 

Lehet-e a zacharinért kétszer 
megbüntetni valakit? 

lebbezett, ahol tegnap tárgyaltak le a párac 
lanul érdekes ügyet. Dr. Simonca védte a 
vádlottat és élvezetes jogi visa indut meg 
arról hogy meg-e lehet büntemi a vádiottat 
két törvény alapján, Simonca dr. hangoz- 

tatta hogy a vádlott csak a zacharin tör- 
a cluji állomáson 90 kilógrxamm zacha- vény alapján vétett és a vámtörvény kihá- 

gása végett nem lehet elitélni. Amikor őt 
elfogták a zacharin már az országban volt 
és a vámtörvény utólagos alkalmazása nem 

Az rdetes ügybe pézteksa trást é 
letet a törvényszék, 

Kassay Béla tincai es- 
perest szerdán temetik 

Egy izaz ember halála 

Orades, február 20 
öulyos gyász érte Bihormegye és IEr- 

dély református magyarságát, 58 éves ko- 
rában elhunyt Kassay Béla rincai reforma- 
tus esperes, a salontai egyházmegye venető 
je. Az esperes, aki nehány hat óta Deteges 

kkedik. öccse dr. Kassay Kálmán ny megyei 
tisztiorvos oradeai lakásán hunyta 1e örők 
álomra szemeit, Halála előtt két nappal ma 
gához kérette helyettesét Arday Aladarsa- 
lontai lelkészt és esperes teendőit átadta 

Kassay Béla temetése szerda délután 4 
met az alaani tamatő Haller hápatná 

jából, A temetést Sulyok Mtvén pünpák 
ebrálja. 

Kassay Béla 18006. március 19-én mute, 
tett Dicsigin. A tanulmányat z 
Berlinben és Baselben végezte Tincán 28 
év óta vezeti az egyház ügyeit. Kiterjedt csai 
lád gyászolja, fiai: vitéz dr. Kassay Bélai 
orvos Budapesten, dr. Kassay Dezső hodma 
zővásárhelyi orvos, lánya Szini Sabő Zoltám 
né, testvérei dr. Kassay Kálmán, Kassay 
Idk valea it mihait tanitómó, mostohatast- 
vérei Buzogány Dénesné püspökladányi ta- 
nitónő, özv. Balogh Jánosné diosigi és Oxs- 
vágés Meuiásnó nunod pétaottank 



ge ég 
Véres feltekenysegi 

dráma Odorheiun 
A szerelmes örmester lelőtte sohőr vetélytársát 

Odorhaiu, február 20 
Véres szerelmi dráma játszódott ie 

Odorheiun. A szerelmi tragédia szinhelye 
az ismert nevü sósfürdőhöz vezető ut volt 
K. J, pénztárosnő az egyik nelybeh vaske- 
reskedés alkalmazottja volt es életre-halálra 
udvarolt neki Vetési Sándor solfőr, aki 
ugyanabban az üzletben volt segéd Viszo- 
nyukat azonban hamarcsan megzavarta és 
tragédiává változtatta az a körülmény, 
nogy a szép leányka be eszeretett abna a 
katonaőrmesterbe, aki a szülei házánál fo- 
gadott lakást, A szereimet a katona őranes- 
ter is viszonozta és a két udvaric között 
megindult a vetélkedés. Hosszu 1dő óta 
folyt a küzdelem a leányért a soffőr és az 
őrmester között és véres befejezése vasár- 
nap éjszaka 1 órakor zajlott Je a lEány la- 
........ 

kásán. 
Vetési Sándor felkereste a pénztáros 

kisasszonyt és az ablakán bekopogtatott. 
Később a leány az ajtót is kinyitotta és 3 
soffőr bejutott a szobába. Kevés idő mulvs 
azonban a féltékeny katonaőrmester előke- 
rült és a két férfi között nheves szóvátás 
támadt. A veszekedés hevében az őrmester 
előrántotta szolgálati revolverét es rálótt 
Vetési Sándorra, aki háttal állott feéje A 
soffőr a következő pillaaatban véresen 
esett össze. A lövés altestét érte és életve- 
szélyes sérüéseket okozott. Azonna, beszál- 
litották a vármegyei közkórházba, ahol ke- 
zelés alá vették. Eletben maradásához 
azonban nem sok remény van. A lövöldéző 
szerelmes őrmegtert őrizetbe vették és meg 
inditották elene az eljárást. 

Hót horzalmas hatasztrófa blaszországban 
Falnak rohant egy autóbusz. - Osszeütközött két vonat 

Milauó, feoruár 20. 
A toscanai partvidéken a Róma-lLavor 

no vasuti vonal egyik elágazásánál ma haj- 
nalban nagyarányu vasuti szerencsédesség 

történt, Az ugynevezett Httorino sinautó a 
melyet az olasz álamvasutak több vonalon 
forgalomba helyezetk 120 kilméteres sepes 
séggel nekirohant a Piompinoból jövő és 
teljes sebességgel robogó küönvonatnak. A 
lttorino az összeütközés Ilrövetkezteben 
teljesen összetört és motorja felrobbant. 

ema 

Már nem is 12-re, hanem 

Utasai közül 16 szénné égett és 15 sulyosan 
megsebesült. 

Róma, február 19 
Borzalmas autókataszrófa törten: teg 

nap délelőtt Viareggio oasz fürdőnhelyen. 
Egy harminc utassal telt autobusz amely- 
nek vezetője tulgyorsan hajtott, egy utka- 
nyarodóban teljes erővel nekiütközött egy 
ház falának Az autó a borza mas erejü ösz 
szeütlközés következtében felberult, tizenöt 
ember szörnyethalt, mig a törbiek étletveszé 
lyesen megsebesültek. 

Hatra csökkenti a kormány a 
MezőgazdasagiKamarákszámát 

Bucurestibo. jelenak: A kormány et- 
határozása az vot, hogy az agrárkamarák 
számát - majdnem valamenyi megyében 
volt agrárkamara - 12-re szállitják te. 
Most ujabb tanácskozás volt a földmüveés- 
ügyi miniszteriumban és a beérkező jelenté- 

sek a apján ugy dön.öttek, hogy hatra szal 
lutják le az agrárkamarák számát és azo- 
kon a helyeken, ahol eddig agrárkamarák 
voltak, a jövőben kirendeltségek fognak 

öznama 

Pacha püspök nyiat- 
kozik beriini utjáról 

Nagy hullámokat ver a Hitler előtti usztelgés ügye 
Timisoara feoluár . 

Pacha Agoston dr temesi püspok szani 
baton érkezett haga Németországoól fuai- 
soara-ra, A püspök hazaérkezése után a 
püspöki iroda utján az alábbi közlemeényt 
juttatta a kisebbségi sajtóhoz: 

ter Ferenc kamarai képviselő kiséretében 
Németországba azzal a szándékral ura- 
zott, : ököt aki né- 
hány hónappal ezelőtt itt járt, megáto- 
sgassa Alkalmul erre kiváltképpen az 
szolgált, hogy az uj berlini püspököt, ar 
Bares Mikóst épp most iktatták be ünne- 
pélyesen hivatalába. A püspök jelen volt 
ugy a püspöki installáción, mint másnap 
a pápa megkoronáztatásának jubileumán 
a székesegyházban s igy megismerkedett 
az ott jelen volt német hortmánytozfiak- 

kal és több diplomatával. 
Magától ér.etődik, hogy a mi berjini 

követünket, Petrescua Comnen Miklós utat 
is meglátogatta a Püspök Ur s a követ nem talált azon semmi kifogásolmi valót hogy a Püspök Ur német kormányférfiakkal taál. kozott. 

A püspök házigazdája a perlini Püspok 
Ur tudtán kivül vette be a mi püspökünk 
programjába a birodalmi kancollárnál teen- 
dő látogatást, Ez annál kevésbe tünt tel 
neki, mert tavaly Berning püspök sziaten 
meglátogatta a legfőbb romániai katonai és polgári hatóságokat s ezek a látogatást 
készségesen viszonozták. 

A berlin esethen is, miként Barning hPüspök esetében, csak udvariassági csele. 
kedetről volt szó amelynek senki aglitikai 

4. 

) 

AaTit - Vigye be a Scotland Yan, 
áltotta ujjongva a rendőrhek 
dog vigyorgásra huzódott a szák 

De ahogy ő is bekukkantott a 
lakán, réminetté fagyott arcán , 
szemeit megdörzsölte, mint aki é 

beesetten orditott föl: 
- Nem ez az! Oh. a boszor 

változtatta magát! 
Mrs. Mandersby m 

a "boszorkány" szó ütötte meg F. 
fölháborodásában rikácsolva követe 
a rendőr igazoltassa Mr Gieitzet, al 
csak hosszas magyarázat, isméte 
natkérések után hagyta futni Mr ( 

Kennedy főfelügyelő mogorván 
goltan ült az irodájában, mert a ké 

átszervezni a Scotiand Yard bünügy 
tályának tisztikarát. mely tehetség, 
gének egyre több bizonyitékát adja 

legelőbb isz a Goria Castello gyil 

Buskomorsagából Mr. Samuel 
verte föl, aki lelkendezve, de még 
kalap nékül tört be hozzá 

- Láttam! Láttam, kérem! - 
hangosan 

- Látott! Mit látott? - tm 

Kennedy izgatottan. bár tudta, hog 
lehet szó. - Szedje össze magát gy 

Mr. Gleitz beleroskadt a karos 
őbégatva tördelte a kezeit. 

Ajvé! Honnan tudhattam 
hogy nem grófnő?! 
- Hol látta? Hol van az a nő! 

rott föl Kennedy és szerette volna 
ni Mr. Gleitzit. 
- Hát nem adnék szivesen szít 

is, ha meg tudnék felelni a kérdésé 
felügyelő ur! - sopánkodott Mr G 
Hát tudom én. hogy hol van? fs 
elvesztettem a kalapomat is:: 
- Huol látta és mikor látta azt 

- üvöltött Kennedy. 
- Hát nem mondtam, hogy a 

Streeten pont akkor, mikor majdnem 
zolt az omnibusz ? : 
- És nem volt annyi esze. hon 

tön rendőrt hivott volna? - motd 
Kennedy az ajkába harapva.. 

Fölugrott és oly dühösen. létot 
o szobájában, mint a ketrecbe sárt 
medve. Lassanként - valósággal h 
fogóval kihuzott mindent Mr. l

elti 

hogy körülbelül a Goldburg ékszere 

lete előtt pillantotta meg az álgrófnű 

- Maga most itt marad! - 1 
Mr. Gleitzre és föltette a kalapját - 
várja, mig telefonálok s akkor 
ahová mondom 

Egyenesen a Regent Streetre h 
és benyitott Goldburg ékszerése 
Fölmutatta igazoló jegyét és megke 
- Nem járt az önök 

kettő tájban egy elegáns, karcs 
nő, körülbelül 3ő éves, ibolyakék * 
csinos arcu nő? .. 
- Nem kérem - rázta fejét 

aones - Abban az id 
vevőnk volt: középkoru, k0" egy grürk 

akit különben már régen 
Ez a jelenet még három-négy 

megismétlődött, ugy Kannel 
már csüggedten abba akarta hagy 
vábbi n - de a Murui 
boltban végre rámosolygott a siket. lysoetektiv segéd furcsán hézett a 

déti Max " 

ezté 
olytá 
aság 
i Ju 

man: 

Va 
barát 
dom4 
vőre 

dott 
ről 
tott 
meg! 
mzer 
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milliók vártában mindenki készül ődik az 

Ahami Osztálysorsjáték 5-ik osztályának huzá
sára 

s,000.000 Lei. 3,000.000 Lei 2,000.000 Le. 1,00 

és egy felosztható 5,000.000 Leies NAGYIU: A
LOMMAL. Legszerenc 

A nő szivét ki ismeri" 
.................. 

0.000 Leies nyereményekkel 

sésebb esetben 10.000.000 

Leies nyeremény kerül ki a szerencseke
rékből 1934 február 22:től 1934 március 26-ig. 

Megujitoffa sorsjegyét e d 

j Vásároli uj sorsjegyet, ha a 
öntő lontosságu huzásra ? 

zt az előző osztályokon elmulasztotta ? 

Véres zorelmi iráma Timivodrit 
Kétszer rálőtt szerelmesére, majd tőbelőtte m 

Timisoara rebruár 10 

Véres szerelmi dráma játszódott le va 

sárnap délután Timisoarán ahol egy fiatal 

tüzérhadnagy két revolvergolyóval megse- 

besitette szerelmesét majd önmaga ellen fot 

ditotta a fegyvert és főbelőtte magát.
 Avé- 

res drámáról alábbi tudósitásank zámal 
. 

Iucidons az "skuvőn 

Clinciu loan 25 éves focsanii mletőségü 

badnagy körübelül egy évvel ezelőtt kerü
t 

Timisoarára, mint az ottani tüzériskola hali
 

Eetéja, A fiatalember szimpatikus modora 

olytán csakhamar bekerült a legjobb taár- 

eságolba és ismeretséggy kölé. "ereszta. 

i Juliskával a Thomas ka apgyár szalas 

ári osztalyvezetöjének 23 éves teltünő 

Eépségü leányával A fiatalember hamaro- 

4an szerelemre gyulladt a szép leány iran
 

aki azonban nem viszonozfa a hadnagy 
érzelmeit és meglehetős idegenkedessei 

fogadta ennek közeledését. 

Vasárnap délután Kereszturi Juliska egy 

barátnője esküvőjére ment. Udvarloja tu- 

domást szerzett errő, de minthogy az eskü 

vőre nem hivták meg ő maga nem mehetett 

szerelmese után, Egész délutan ott olálko- 

dott a lakodalmas ház körül és amikor bent 

ről meghalotta a cigányzenét bekopogta- 

tott a házba és engedélyt kért arra, nogy 

megnézhesse a csárdást, amit olyan nagyor 

mzeret. 
A házbellek nem utasitották el . jó 

fellépésü fiatalembert, aki beépett a házba 

Itt még egy pohár borral is megkinálták A 

badnagy igen jól érezte magát a lakodal- 

mhas házban és 

később táncra kérte fel Mereszturi Ju- 

A leány idegenkedéssel fogadta udvarlója 

közeledését, de nem akart botrányt! ezért 

táncolni kezdett a hadnaggyal. Később az 

egyik bará nőjének meg is sugta, hogyan 

került a hadnagy a házba. Iyenformán las
 

Han az egész akodalmas nép megtudta, 

hogy a hadnagy szerelmével valósággal ül- 

dözi a fiatal leányt. A társaság éppen cz- 

ért nem a legjobb szemmel kezdte aézni 
a 

fiatalember fesztelen mulatozását sőt az 

egyik férfi diszkréten meg is kérte, hezy 

tagyja el a házat. 

Kereszturi Juliska rosszul lesz 

Cnciu szó nélkül eleget is tett a 
felh 

vásnak A lakodalmas nép még 
jó ideig 

együtt maradt és mulatozott A késő áél. 

utáni órákban egy boy jelent meg a la
kodal 

mas háznál és levelet hazott Kereszturi 

Julisaka részére. 

nélkül darabokra tépte. 
Később ismét levelet hoztak a leány részére 

ami azonban hasonló sorsra jutott A ány 

táronői kiváncsian érdeklődtek hogy mivan 

a levélben Kereszturi Juliska azonban nem 

válaszolt, Egyszerre azonban sulyos rosszul 

lét fogta el. Szivgörcsöt kapott najd össze- 

esett miközben ezt kiáltotta: 

- Nem akarok meghaini. 

A megrémük társaság orvost hivott. 

aki magához téritette a leányt majd amikor 

jobban lett a társaság nehány tagja hoza- 

kisérte. 
MHárom revolverlöves. 

Alig ért haza és maradt magára a any 

az ajtón kopogtattak Az ajtókan állt Cün- 

ciu hadnagy, aki ekkorára már civilbe ől- 

tözött. A leány indulatos szavakkal utasi- 

totta ki lakásából a hadnagyoz, aki azonban 

nem tett eleget a kérésnek. Szóváltás tá- 

madt közöttük, majd a hadnagy revolvert 

rántott és 
két lövést adott le Kereszturi Juliskára 

Az egyik golyó arcán érte a szeren csétlen 

Korpás a feje? 

Bizóséás előlt 

Odorheiu, február 19. 

a mult év márciusában történt. 

hogy a közeli Filia községben halva vaálták 

Borbáth Szöcs Lajos jómódu gazdát, akit 

bestiális módon 76 késszurassal gyukoltak 

meg. A nagy erővel meginditott nyomozát 

csaknem egy évig tartott, de az esetre ma 

sem lehetett teljes világosságot deriteni. A 

bestiális bünügynek nem kevesebb mint 10 

vádlottja van akik közül azonban csak két 

vádlott és pedig ifj. Dobay Dénes és Balázs 

Dénes 20 éves legények bünrészessége lát- 

szik kétségtelennek. Ez a két vádott teljes 

beismerésben van de éppen az ő vallomásuk 

az amely még jobban bonyolitja a püntényt 

Még 

hogy ketten részeg fővel követték el a gyil 

A leány elalvasta a levelet vnji amó sek nagy száma szza anged 

Kopaszodik ? 

Használjon FLOREAL hajszeszt i a. éa 60 ki 

Romániai vezérképviselet: Drogueria „Centrala' Oradea Telefon 6-56 

A két fiatai ember ugyanis elmond tta, 

agát egy iatal tűzértiszt 

jeanyt és az arccsont felső reszén az Orr 

mellett sulyos sebet okozott A. másik golyó 

a leány balkezébe hatolt és az ujjcsontokan 

zuzta szét. 

A hadnagy ezután 

önmaga ellen forditotta a fegyvert és 
főbelötte magát, i 

A golyó a jobb nalántékon nazolt a fejbe 

és a bandal koponyacsontot átfurva jött 

ki. Mindketten azonnal eszméletüket vesz 

tették. mialatt a lövés zajára összesereglet. 

szomszédok a mentőkért telefonáltak. 

; Clinciu loant a katonai kórházba szál- 

Htották ahol azonnal mütétet hajtottak vég 

re rajta, Az orvosok szeriut sikerül meg- 
menteni az életnek, Kihalgatni azonban 

még nem lehetett és igy nem is lehet ponto- 
san tudni hogy mi vitte rá végzetes tettére 

bár igen valószinü, hogy a leány elutasitó 

magatartása és efoölötti elkeseredése adta a 

kezébe a gyikos fegyvert. A leányt a köz- 

kórházba szállitották. Allapota igen sulyos 

de nem eletveszélyes. 

Hull a haja? 

áall két ayilkos 
szekely leneny 

76 késszurással ölték meg Borbáth Szőcs Lajos
t 

hogy a gyilkosságot kettőnél jóval több
en 

követték el A magánvád azt i 
zonyitani, hogy a gyilkosságot id Debai 

Dénes házában követték el és onnan vitték 

ki a meggyikolt holttestét az uccára, hogy 

a n hamis irányba tereljek. Am 

odorheii törvényszék már második mapj 

tárgyalja a homályos ügyet és végül is " hi- 

zonyitás kiegészitését rendette. Mtélet amak 

napok mulva várható, 

Időjárás 
Az időjárásba egyelém lényegas vtbe 

zás nem várható, 

edályi 
zmeattomk 

kuás 



Még három nap a lap- 
fejek beadására 

Most lejárt ajándéktombolánk lapfejei Közöljük olvasóinkkal, hogy a lapfeje. ugy helyből, mint vidékről nagy számban ket még három napig fogadjuk el, mert 3 gyülnek. Kiadóhivatajunk állandóan az iga hét végére el akarjuk dönteni a tombolát és xolványokat állitja ki és küldi szét olvasó- eldőntjük a 100 nyereményt. Igyekezzék te- 

am 

Szabadlábra helyezik a letartóztatoit 
szociálista munkásokat Bécsben 

Csakis a vezetőket vonja felelősségre a Dollifuss kormány 
Bécs, feb-uár 19. A Dollfuss kormány teguapi nap folyamán már megkezdte a Schutzbund letartóz tatott tagjainak szabadonbocsájtását A hivatalos jelentés megállapitása szerin. a po! gárháboru során a Schutzbund mintegy 5U-60 ezer embert mozgósitott és ebből a tö megből a karhatalom mindő-eze 2000 etmbert tartóztatott le, tehát aig 5 száza ékot. A kormány szándéka sz, hogy azokat, akikaktiv részt a felkelés megszervezésében neru vettek, tömegesen bocsájtják szabadon, 

........................ 

600 ezer lejt nyert egy arad- 
megyei szegény fatisziviselő 

A nyereménykötvényt már négy évvei ezelőtt huzták ki de csak most értesült a szerencséről a boldog nyerő 
Arad, február i9 A kötvényt még 1929. szeptemberében huz Nagy szerencse ért egy szerény viszo ták ki és a sorsolás szabá vok értelmében nyok között élő nadlaci fatisztviselőt, Bock a nyeremény öt év mulva, azaz ez év szep. Arturról van szó aki évekke. ezelő.t a Gold temberében elevült vona, Igy azonban a sze i lt egy Bucuresti vá- rencsés nyerő a 600 ezer lejen f. lül még en ros nyereménykötvényt, melynek névertéke nek 5 évi kamatát, azaz körülbe ül meg 100 100 lej. A vásár után maga is megieledke- ezer lejt kap zett a kötvényről, amikor egyik ismerőse A Coldschmidt bank ötödik éve keres pár ezer lejt nyert hasonló kötvénnye, és a már a kötvény tulajdonosát, tekintve, bogy nyeremény felvétele végett Bucuresübe uta ezek a kötvények nem név 

Parast bpárti és Manolescu aradi iuberális ké 

Gyula pedig baratai nevépen meltatta ra 
ledhetetlen érdemeit. Beszéltak még Bo 
Sever a bánsági nemzeti parasztpár. neve 
ben, Virgil Grossu nmzeti parasztpárt 
viselő, Cosma Mihai aradi n . eti 

selő 
m. 

Kérie mindennt : 

GOLF borotva-pengét) 
az acéliba egtőkéletesebb alkotása 

és őröme esz a vorotválkozásban, Vezérbepviselei: Frieaman Armin. Oradea, 
BPromenad Eminesca i6. 

[/ ! Buza és terményárak 
190-200, zab 200-210, tengeri s0. szemes tengeri 130-180, jóhere ; í 
lucerna 45-50, napraforgó 300-310, Tök. 

50-60 Szakna 80-35 
mag 650-700 Széna 50 
Dísznóhus kg. 19-21. 

FILMPALACE 
Kedd, szerda, csütörtök 

Pampe: pusziulása 
Főszerepben: Várkonvi Mihály Korda Mária, Bernhardt Cötzke, 
Sok ember teljesen elveszti életkedvét, mert borzasztóan k.nozza a rheunia és kösz. vény. De nincs ok a kétségbeesésre, mer: a szenvedők ezrei nyerték már vissza a foga. által egészségüket! A logal erősen hugy.eav. oldó és a bajt gyökerében támadja meg, to vábbá nagy mér ékben bakfériumolő. 

Mellneiöne magát 
Tg-Muresről jelentik: Az öngyilkossá. gi járvány amely a városban az utóbbi időben pusztit, ugy látszik, hogy a megyé. ben is magava. ragadta az embereket. - Mint a megyebeli Tonciu községből Jelentik, Carian János odavaló ismert földoirtokos re szólóak és tegnap délelőtt öngyi'kossági kisérletet kö. 

zott. Bock akkor megkérte ismerősét hogy csak számaikat tartják nyilván. vetett el. Carian már régebbről őrzött egy 
az ő kötvényének is nézzen utána Ez meg A szerencsés tisztviselő a Goldsehmidt ócska forgópisztolyt és tegnap ezzel a 
is történt és Bock nagy örömmel hallotta, bank megbizottjával már el is utazott Bu. pisztollyal mellbelőtte magát, 

: 
curestibe hogy a tekintélyes összaget fel- 90613 számu kötvénye megnyerie a G0C vegye. ezer lejes főn Kavarodik a Dacha-ügy 

A Lupta cimü lap Pacha Püspök Hitler Eljeli szállást létesit üradeán a városi mé a német távírati iroda által leadott cáfolatnak nem lehet Ertelt adni és 
to kér eczben 

z 2. e. éppen ezért szigoru vizsgála tanács a munkanélhülenek ja a lap - hogy az erdélyi mnagyar 
Clonda i a 

sajtó is támadásokban részesiti a Püspököt és ez inspektornoz nogy mi lesz a katholikus no- sajtó sem ad hitelt a cáfolatnak, már pe 

, munkaügyi inspektor tegaan védő egyesüet cselédelhelyező intézetével, dig az erdélyi magyarság ismeri legjobban 

délelőtt megjelent dr Soós István alpolgar- amelynek müködését tudvalevőleg betihet- a sváb lelkületet 
kmesternél és arra kérte hogy miután az á- ták Clonda i dami munkaközvetitő hivatai most már cse- ; i 

titési dijag nem számit fel ugy működését 
helyisége nincsen, a város bocsásson meg- továbbra is engedélyezni fogjár. 
feelő helyiséget rendelkezésére. A kirés Ugyancsak Clonda inspektor kérte a intet várost, hogy megfelelő helyiségről ondos- 

épületének Alexandri uccai felé eső kodják amel e- 

? ; 

.CI 
te, nogy a- z zzzzmezzzztezesszzzmemusua mennyiben a cselédelhelyező inté kö is la kozik és negfeeső 

: " akögae APROHIRDETESEk 
yet a hajléktalan munkane. Vesz, Kein trafik, Tileagd, 340 

amezállapította, hogy ott egy küllek szamá ra éjjeli szálás!- . Mosónőt felvesz a Zsidókórhág márecius 
zént rendezze- 

kétszobás yiség üresen áll, amely erre a nek be. A város minden valészinü ze. elsejére. Akik 
edére A E hazonó minőségben mar mű. rint a tüzoltó laktanyában ad isé . ködtek előnyben részesülnek. 

Boés lstván dr ter yaban ad helyiséget er. re a célra, ahol nagy terem áll üresen. 
egyidejüleg kérdést intézett a munkaügyi EY. g 1 ? 

230 Konyha lány azonnal felvétetik Bulv 

30 ezer ember Pop Ciíceo lemelésén . magas fie- 
Jól főző mindenest keresek elzejére Dr 

. 
Sándorné Str Avram Jancu 12 

Acad, február i9. terelnök mondott megható gyászhaszéde a ! 
Pop Cicio Iatván temetázén töt elnünye z 

E mint amelyben méltatta 30 ezer ember vett részt. A gyászszertar- 
az elhunyt érdemeit, az fel 

; 1 tré 
után Saveanu a kamara elnöke beszét: Ma- 

t Niculescu lugoji püspök látta el fényes Ezután 
Neufeld telep Str. unytat, amezezsz.. 

381 6 szoba-konyhás ház 25.000 lejts e készpénzben, fele részletekben fizethető Prof V. Parvan 22 
a 

yes cavei püspök bucsuztatta az elh fapi segédlettel, tán Tatarescu nucisz majd Mi a pár nevében Maznin FASZTOR-NYOMDA, ORADEa 

.
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